

Памятка действий для родителей по предупреждению самовольных уходов детей из дома:

1. Располагать информацией о местонахождении ребенка в течение дня;
2. Не разрешать несовершеннолетним находиться без присмотра взрослых на улице позднее 22 часов (Областной закон от 16.12.2009 № 346-ЗС);
3. Интересоваться проблемами, увлечениями своего ребенка, обращать внимание на его окружение, контактировать с его друзьями и знакомыми, знать их адреса и телефоны;
4. Планировать и организовывать досуг несовершеннолетних;
5. Провести с детьми разъяснительные беседы на следующие темы: безопасность на дороге; безопасность в лесу, на воде; безопасность при террористических актах; общение с незнакомыми людьми и т.д.;
6. Объяснить ребенку о возможностях бесплатного анонимного телефона доверия (8-800-2000-122), позвонив по которому психологи обязательно помогут разрешить проблемы и родителям, и детям;
7. Оперативно ставить в известность классного руководителя в случае болезни ребенка, о предполагаемых пропусках уроков (поездка, разовые посещения врача и т.д.)

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Дубовского района обращается ко всем родителям с просьбой провести разъяснительные беседы со своими детьми, максимально контролировать их свободное время, не оставлять их без присмотра.

Во избежание несчастных случаев мы должны принять все необходимые усилия, чтобы сохранить жизнь и здоровье наших детей!

8(86377)2-01-40 – Дежурная часть ОП № 4 МУ МВД России «Волгодонское»;
8(86377)2-02-70 доб.139 – ведущий специалист- секретарь КДНиЗП при Администрации Дубовского района;
8(86377)5-19-38 – начальник отдела по проблемам детей, женщин и семьи УСЗН Администрации Дубовского района;
8(86377)2-01-16 – ГБУ СОН РО «Социально- реабилитационный центр для несовершеннолетних с.Дубовское»;
8(86377)5-19-63 – сектор по охране прав детства Дубовского районного отдела образования.

**Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Дубовского района
8(86377)2-02-70 доб.139**

Алгоритм действий при самовольном уходе несовершеннолетнего из дома.

Что делать в случае, если ребенок вовремя не вернулся с занятий и не отвечает на телефонные звонки:

- убедитесь, что ни в одном из известных вам мест возможного нахождения пропавшего, его нет;
- проверьте факт возможной госпитализации пропавшего ребенка через службу «Скорой помощи».

В случае, если принятые меры не привели к желаемому результату, незамедлительно обратитесь в ОП № 4 МУ МВД России «Волгодонское» (с.Дубовское, ул.Садовая, 104) Информация об исчезновении ребенка может быть передана в полицию и по телефонам

02, 112, 8(86377)20140.

с.Дубовское, 2020г.

При личном обращении в отдел внутренних дел Вам необходимо:

- иметь документы, удостоверяющие вашу личность, и документы, содержащие сведения о пропавшем ребенке;
- указать приметы пропавшего ребенка (рост, телосложение, цвет волос, черты лица, особенности походки, жестикуляции);
- указать особые приметы (наличие и расположение шрамов, родимых пятен, татуировок, физических недостатков, травм);
- указать приметы верхней и нижней одежды, а также вещей, которые приметы находились у пропавшего ребенка.

К заявлению необходимо приложить фотографию ребенка, сделанную незадолго до исчезновения. Откровенно отвечайте на все вопросы полицейских.

Не скрывайте информацию о привычках ребенка, а также о круге его знакомств. Расскажите обо всех конфликтах, которые происходили в вашем окружении.

Постарайтесь подключить к поиску ребенка как можно больше ваших друзей, знакомых и сослуживцев.

Используйте Интернет для распространения информации о пропавшем ребенке.

Если у ребенка есть сотовый телефон, запросите распечатку последних звонков у оператора мобильной связи, отметьте незнакомые Вам номера, распечатку передайте в полицию.

При первом уходе ребенка из дома очень важно определить причину произошедшего, решение которой на начальном этапе еще может исправить положение, восстановить отношение в семье.

Если на улице вы столкнулись с чужим беспризорным ребенком: Не проходите мимо, не отворачивайтесь, делая вид, что не замечаете его. Попробуйте заговорить с ним, обратите внимание на его внешний вид, состояние здоровья, попробуйте выяснить, где он живет, кто его родители, почему он оказался на улице, где и с кем в настоящее время обитает, на что существует. Постарайтесь помочь этому ребенку. Сообщите о нем в полицию, в управление социальной защиты населения.

К основным причинам самовольного ухода из дома можно отнести:

- 1. Любопытство, стремление познать и испытать как можно больше.**
- 2. Переживание «драйва».** К этому можно добавить стремление переживать напряжение определенного страха. Им хочется переживать нечто подобное, радостно-ужасное по-настоящему.
- 3. Принадлежность к социальной группе** («Я как мои друзья»). Ребенок, в силу разных причин, часто не умеет сказать нет. Чем менее уверен в себе подросток, чем хуже он относится сам к себе, тем более значимы для него симпатии сверстников, и тем менее он способен мыслить и действовать вопреки их мнению.
- 4. Протест против родителей.**
- 5. Стремление уйти от осознания несправедливости мира, разочарований (в том числе в любви), переживания тяжелой утраты (смерти любимых людей).**
- 6. Замкнутый круг.** Иногда уход из дома становится для подростков единственной возможностью выразить свой протест. Обида вскоре забывается, и подросток готов вернуться, но он боится наказания, которое непременно последует.

